

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ВОДЫ - 22 МАРТА 2021 ГОДА

Как бороться с Covid-19 без воды и санитарии?



Фото: Адам Ян Фигель через Shutterstock

20 марта 2021 г.

Пандемия Covid-19 показывает острую необходимость в безопасном водоснабжении и канализации. Органы здравоохранения повсеместно рекомендуют частое мытье рук в качестве барьера для предотвращения распространения вируса. Однако это простое действие сложно для сотен миллионов людей, которые все еще не имеют доступа к безопасной воде и канализационным услугам.

Цели устойчивого развития (ЦУР) Организации Объединенных Наций от 2015 года представляют обязательство всех правительств обеспечить всеобщий доступ к услугам водоснабжения и канализации к 2030 году. Однако, исходя из текущего прогресса, универсального доступа даже близко не предвидится.

Отчасти проблема, как обычно, заключается в том, как оплачивать новую инфраструктуру, необходимую для предоставления услуг водоснабжения и канализации всем домохозяйствам и всем общинам, а также поддерживать уже существующую инфраструктуру.

Для Интернационала Общественного Обслуживания проблема в значительной степени заключается в повсеместном отсутствии политической воли для финансирования этих и других важных общественных услуг. Даже в самой богатой стране планеты, США, всеобщий доступ к водоснабжению не гарантируется. **Таков результат многих десятилетий идеологической борьбы против государственных служб и в пользу коммерческих корпораций.**

Эта идеологическая битва формирует политический ландшафт многих стран и, все в большей степени, наших глобальных учреждений. И вот, мы видим, как ЦУР ООН предполагают, что для обеспечения водоснабжения и других основных общественных услуг необходимо полагаться на частное финансирование. Правительствам предлагается изменить свои правила и законы, чтобы отрасль водоснабжения была более привлекательной для частных инвесторов. Государственные бюджеты должны использоваться для привлечения частного финансирования. Планы по строительству и улучшению систем водоснабжения и канализации должны быть «рентабельными».

Организация Объединенных Наций выбрала «Ценность воды» в качестве темы Всемирного дня водных ресурсов 2021 года. В Отчете о Всемирном дне водных ресурсов, который опубликует «ООН-Водные ресурсы» (UN Water), будут содержаться сотни страниц анализа различных способов оценки воды. Однако мы сомневаемся, что там будет серьезная критика предлагаемых моделей финансирования.

Как партнер «ООН-Водные ресурсы», ИОО помог запустить глобальную виртуальную дискуссию о ценности воды, чтобы услышать мнения обычных людей, а не только специалистов по водной политике. Это глобальное обсуждение показало, что люди ожидают, что их право человека на воду будет реализовано и защищено государством.

ИОО рекомендует, чтобы глобальная водная политика интегрировала следующее:

- Всеобщий доступ к воде и канализации будет частично зависеть от решения проблемы уклонения от уплаты налогов и пресечения незаконных финансовых потоков во всем мире. Защитникам водных ресурсов на всех уровнях необходимо учитывать это требование.